

# 克服盲目恐惧心理 乐观面对后市

昨天市场再次出现较大幅度的调整，前期的调整我们还能看到这样那样的理由，即使是假的、猜测的，都还有点实际内容。但最近的调整完全没有任何理由，纯粹是投资者盲目恐惧所造成的。

一些所谓的利空消息，各方都进行了解释，这些消息对股市

的真正影响并不是很大，造成市场出现如此大的调整的根本原因不在于消息的本身，而是投资者盲目的恐惧。

支撑股市的两大要素是上市公司质量和市场资金面，从上市公司业绩的大幅增长可以看出上市公司的总体质量还是不错的。至于资金

面，前期不断出现的所谓利空都是围绕这一因素展开的。昨天我们看到央行表示“引导货币信贷合理增长，维护总量平衡”，这一消息对担忧资金的市场各方来说无疑是一个宽慰，对市场是一个不小的利好，但昨天市场对此却没有反应，反映这样的消息看来需要时间。

目前市场基本面并没有出现太多的变化，而真正变化的是投资者的心态，从前期的盲目狂热到现在

的盲目惊恐，这才是真正的转变。

树立对股市的信心，乐观面对后市，这是广大投资者现在最需要做的。以价值投资、理性投资的策略来面对目前出现的阵痛，最后的

赢家一定是你。

不要被近期的涨涨跌跌影响自己的心情，影响自己的生活。给自己放个假，忽略短期的调整，等待丰收的喜悦。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://ctfz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年7月4日16时)

上证博友对2007年7月5日大盘的看法：



## 看多观点

近几个交易日大盘成交量逐渐减少，但从整体看，市场表现尚属正常范围。从近几日大盘走势看，因面临前期的整数关口4000点的压力进行强势震荡调整。经过消化浮筹之后，大盘有望突破4000点，但上涨速度会有所减缓。

(股市抓虾)

行情必然还会上下反复，这是必需的也是必要的。这个阶段是在为下一波升势做准备，而不是大规模收获阶段，对于自身操作的战略安排与盈利预期要有清醒的认识，这个阶段如果天天盯着股价有没有涨，只会搞坏自己心态。无充分理由（如政策利空）导致的大幅下跌都将是机会，昨天下午的一度大幅杀跌也不例外。（自由投资人工作室）

目前看来，3800点依然是一个有力的支撑位，本周很难出现更大幅度的下跌，应该继续在3800点以上震荡整理。

(短线猎人)

昨天大盘成交再创近期地量，恐慌气氛浓厚，但盘中急跌并未击穿近日低点，前期暴跌的弱势股并未再创新低，下跌的动力主要来自前期抗跌的指标股，而指标股的上行趋势并未破坏，所以笔者认为，目前大盘区域应视为新低点。股市高点是在大家的乐观情绪中形成的，低点是在大家的悲观情绪中造就的。昨天的下跌使得悲观情绪再占上风，但在这个时候，笔者却希望大家拒绝悲观，振作起来，加入多头阵营。

(王国强)

## 看空理由

昨天大盘成交量只有700多亿，但人们的恐惧有增无减，大盘要想进一步冲高，信心成了最大的障碍。今天大盘可能会出现一波技术性反弹，然后开始回探3779点的支撑，如果能支撑住，下午收盘前可能会再出现一波反弹。今天又是一个时间窗口，大盘面临选择。从成交量看，大盘再次大跌的机会不是很大。（人生与江恩）

目前看来，某些个股好像调整到位了，但大盘指标股尚未调整，甚至还创出新高来虚高指数，这就带来了不确定的因素，一旦这些指标股出现补跌，大盘想不创新低都难。所以现在的反弹最好不要抢，大盘的底部远远还没有到，本次调整的底部本人继续看3400点，最坏打算到3300点。（与股市共舞）

昨天盘中有一个很不好的现象，蓝筹股有放弃抵抗的迹象，其实，它们的抵抗未必是好事，指数调整温和，背后的许多个股已经跌得变形了。抵抗只会消耗更多的做多能量，如果蓝筹股、权重股出现补跌，指数将大大下一个台阶。（老马）

对于散户投资者而言，最近做反弹行情的难度很高，个股的上涨完全没有规律可寻。如果没有十足的把握，投资者就应持币观望，冷眼旁观，坐地观天，不要担心踏空，耐心等待阶段性底部的出现。（游走华尔街）

## 缩量下跌 今天能否探到底部

昨天大盘冲高回落，上午股指在15分钟89周期线上遇阻回落，午后击穿5日均线，最低探至3800点，成交量再次萎缩，市场观望气氛浓厚，这样的下探根本无须害怕，它已没有足够的能量连续杀跌，指数下跌了83点，但仍然有8

只个股涨停，而跌停的个股不是因为利空消息影响，就是前期上涨幅度过大，从而出现补跌。

笔者一直建议关注的超跌反弹个股调整幅度不深，更多的是在维持一种低位震荡，随时都有可能上攻，建议大家多多关注这

类个股。

今天又是星期四，相信大家对黑色星期四记忆犹新，昨天指数收于3816点，如果大盘击穿3700点，也只有116点，就算到3660点也仅有156点，这样的跌幅完全可以在完成，笔者希望本周之内出

现这样的情况，希望本周能真正探明底部，一旦底部出现放量，即可认为调整结束。是否如此，只能等待市场验证了。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

## 阴盛阳衰 后市存在诸多变数

自6月20日沪市反弹见顶4312点以来，上证指数日K线图总体上是阴盛阳衰，11个交易日中6阴5阳，且阴线杀气腾腾，6根阴棒跌幅全部超过2%，最大的超过4%。阳线则有气无力，涨幅超过2%仅有三天，不到1%的占两天。从成交量看，不仅上涨无量，下跌放量，而且能量快速萎缩，沪市日成交已萎缩到750亿以下。这种阴盛阳衰的现象表明后市还有很多变数。

变数一：基金等机构继续硬挺指标股，指数不太难看，但非指标股继续下“台阶”。以基金为代表的机构为了净值排名和应对赎回压力，继续坚守指标股、顶住压力的愿望是迫切的，而以券商为代表

的机构早已从许多低价股中撤退，面临着新一轮的建仓任务，所以继续打压，腾出上升空间，在更低价位获得廉价的筹码。

变数二：基金重仓股补跌，非指标股继续下跌，指数快速调整。随着大盘的逐步调整，市场的价值中枢下移，指标股因为比价效应，其价值中枢不可能不下滑，这是其一；其二，随着H股回归，带有H股的A股价格高于H股价格，同一公司的两地股价逐步靠拢是大势所趋，A股价格下跌乃必然；第三，随着新蓝筹登陆A股市场，基金的资金配置将发生变化，抛弃老蓝筹股迎接新宠会导致老蓝筹股下跌。

变数三：基金等机构继续硬挺

指标股，非指标股大面积反弹。这种可能性虽然有但可能性不大，券商等主力机构要做一轮较大的行情必须具备两大条件：一是大盘有足够的空间；二是在目标股上完成建仓任务。目前这两点都不具备，以沪市为例，昨天收盘离政策顶不足500点，无法做大行情；其次，目前绝大多数股票的下跌空间还不够，主力还无法在低位完成建仓任务，主力不准备是是不会发动行情的。低价股反弹的唯一可能是主力买进一部分准备打压的“子弹”，牺牲一部分筹码打压股价，在更低位建仓。

变数四：指标股补跌，非指标股大面积反弹。这种可能性几乎没有。

早已从非指标股撤退的机构现在正等待指标股补跌制造恐慌，让大盘加速见底。这样，成功出逃的机构就可以方便地在低位获得廉价筹码。如果说非指标股一定要反弹的话，那是在指标股补跌的尾段，机构建仓造成非指标股上涨。而那时非指标股就不是反弹而是反转了，牛市行情可能就此再起步。

虽然后市有不少变数，但有一点短期内是不会变的，那就是继续调整。本次调整是对自998点至4335点上涨行情一次总的修正，目前的调整时间和空间都不够。

(股示舞)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

## 主力无心恋战 下行探底在所难免

昨天大盘依旧疲软，除了成交量再次下跌之外，指标股终于也露出了真相，一改前几天勤奋的护盘走势，而是展开了向下的调整，股指持续出现地量，显示机构资金离场很坚决，短期继续下探寻找支撑的可能性在增大。

两市只有不到10只个股涨停，足可印证目前的弱市格局，虽然不少个股经历了惨痛的腰斩，回到半年线的下方，但在近几日的弱势反抽后重新开始进入归回的行情之中，也许牛市中的这场调整对于一

些个股而言一个多月走完了熊市几年的历程，我们更愿意称之为指数的牛市，个股永远是剧烈的分化和调整。上方的套牢筹码不经过充分的换手，这些个股就难以出现大行情，简单地以深度套牢者的心态来理解，只要出现解套机会就会毫不犹豫地杀出，在这轮调整中能够从头到尾忍受折磨的毕竟是少数人。行情由上升形态转为调整，不少个股更是从上涨通道变为下跌通道，市场的环境变了，想法不一样了，盈利目标也变得现实了，尽

管心中想着大牛市，想着5000点，但短期还得忍受煎熬。指标股近期护盘有功，以工行为代表的指标股拉动沪指完成一波从3700点到3900点特别是60日均线的技术反抽，点位正好，时间上也配合得天衣无缝。但指标股毕竟只是护盘，从工行这几天的走势看，明显没有增量资金入场的迹象，存量资金操盘迹象却很明显。当其他主力都在观望、成交量迟迟不放大时，一线指标股死守指数就会走向僵局，与其被动做秀，不如

主动找到大家共同认识的低点，尾盘指标股的砸盘很说明问题。从分时指标看，目前大盘在上涨中成交量没有放大，显得犹豫不决，在下跌行情中成交量却有所放大，显示资金离场坚决。在这种趋势下，今天3800点洞穿后将直接考验3724点的支撑，下一个低点在哪里？我们拭目以待。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

## 地量意味着转机已来临

昨天大盘缩量震荡调整，成交量创出近段时间的地量，股指则再次回抽到3800点一线，虽然走势显得相当沉闷，但地量往往是变盘的信号，在这个位置，大盘是向上还是向下呢，结合整个大环境以及技术面看，向上的概率远大于向下，实质性的转机有望在未来一两个交易日里出现。

指标股中，两行横盘震荡的时间已经相当长，一直没有随波逐流，“横下来有多竖起来有多高”的好戏完全有可能在它们身上显现出来。不少权重股都在进行着一种反复确认前期低点的动作，但量能相当萎缩，这反映出抛盘的稀少，空尽则多来，结合累计的短期跌幅以及大的市场环境，笔者认为后市

没理由不来个绝地大反攻。现在什么都不缺，缺的仅仅是契机，昨天缩量反抽3800点的状况或许就是一个最好的契机了。君不见，部分累计跌幅巨大的个股昨天都出现了反攻的态势，这说明了什么呢？在笔者看来，这是一个信号，“最为垃圾”的品种都开始反攻了，实质大反攻值得期待。

虽然目前不少品种看上去好像还没跌透，也成就了很多目前仍想高抛低吸的投资者，但请不要忘记，除非牛市已结束，再盲目地抛售，带给你的结果将是无尽的遗憾。

(吴国平)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://wuguoping.blog.cnstock.com>

## 股民红茶坊

## 如何从盘中异动识别个股的动向

在一般情况下，主力要开始比较大的动作都以缺口操作作为行动的开始，投资者一旦遇上中期趋势后的反向缺口，就应该引起高度注意，警惕波段趋势发生中级变化。对于下列含有缺口的K线组合尤其要作出本能性反应。

1、在波段均线上的情况下，出现带量的未回补缺口的太阳(阴)线预示着一个新趋势的开始，这个趋势的初级状态是单边连续的，回弹的力度是有限的。

2、在一根单边趋势的大阳(阴)线后，紧跟着一个带缺口的小K线组合，这表明一个趋势的结束，其中小K线如果带有价值股活跃现象的十字星则更能说明问题。

3、股价下跌，股价大多数时间在均线上方运行且均线有所上移，属于强势整理。

4、股价上涨，股价大多数时间在均线下方运行且均线有所下移，属于弱势整理。

从主力的尾盘动向中往往能够发现

主力第二天可能进行的动作。

1、尾盘买单笔直往上拉，表明主力

近期资金紧张或者实力有限。

2、尾盘买单笔直向下砸，表明主力

近期可能会有所动作，上涨的可能性更大。

3、收盘后买卖盘上还有大单是典型

的资金短线诱多行为，存在中线风险。

4、尾盘连续大单向成交表明主力

的决心。

股价对消息的反应力度与灵敏度反

映出主力对股价的认可度。

1、出现好消息，股价立刻上涨的个

股是短线活跃的个股。

2、出现坏消息，股价立刻下跌的个

股是短线消极的个股。

3、出现好消息，股价没反应甚至下跌的个股是中线坏股票。

4、出现坏消息，股价没反应甚至上涨的个股是中线好股票。

股价的规律波动往往是最小资金的游戏。

1、在大盘强势时，盘中经常连续大笔成交的个股短线机会较大。

2、如果股价给出波动规律，大众发现后股价立刻上涨是好现象；如果股价给出波动规律，大众发现后股价立刻下跌是坏现象。

3、在大盘上涨时，股价同步上涨并强于大盘涨幅的个股(主流板块)以及股价异步于大盘上涨的个股(控盘板块)是重点做多个股。

4、前期被套的个股没有任何征兆突然发动，短线机会较大。(小蕊)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://fxm985.blog.cnstock.com>

## 博友咖啡座

### 股民与果农

6月在烈日和暴风雨中匆匆离去，7月的骄阳继续与暴风雨相依相随，局部地区的干旱与局部地区的水灾在同一个季节里同时存在。也就在两个月前，南方的果农笑眯眯地看着一树树沉甸甸的荔枝，沉浸在丰收的喜悦中，心里盘算着今年的荔枝可带来的银两。但如今看看满街叫卖十元钱四斤、十元钱五斤的荔枝，可谓此一时，彼一时。

荔枝一直以来都是人们心目中相当尊贵的时令水果，苏东坡当年“日啖荔枝三百颗，不辞长作岭南人”中的荔枝，如今沦落到萝卜白菜的价钱。

理想与现实之间的差异就是这么大！

这就是夏季，一个充满着变数与不确定性的季节。

有时候我也在想，股民和果农之间有相当大的可比性，也就在两个小时前，那时候的股民看着不断创新出新的股市大盘，心里充满着对于理想生活的渴望和向往，那种喜悦之情都写在他们的脸上。再来看看今天股民朋友们脸上的表情？

果农们能否靠荔枝勤劳致富，有“谋事在人，成事在天”的因素，而作为股票投资者，我们只能说谋事在人，成事也在人！在同样的气候条件下，股市上的投资者有人赚有人亏。这就是现实。

做股票的人其实都是理想主义者，一年又一年，他们把自己的理想寄托在一波又一波的行情里，天长日久，对于股市投资的执着会在不经意间演变成一种信念。所以真正能从股市上退出